


Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el uso de un panel 

certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que toma

una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la población.

Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo

real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de

mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel cerrado que cumple con las especificaciones y

características técnicas necesarias para este estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de todo el país.

Fecha de campo: Entre el 22 de noviembre y el 30 de noviembre de 2018 a través de un panel online.

Muestra total: 800 casos



22 de noviembre: Acuerdo de libre comercio facilita negocios digitales y permite a empresas de Chile competir en licitaciones públicas en Bras il.

Monckeberg afirma que sistema de indemnización por años de servicio es una traba para el mercado laboral.

23 de noviembre: Resultados de SQM caen 26% en el tercer trimestre, ante menores ventas en mercado de litio.

24 de noviembre: Apostando a la acción de las PYMES, Ministro Valente pone el foco en reactivación y empleo.

Petróleo desciende a menor nivel en un año.

25 de noviembre: Cara socioeconómica de la Araucanía; tasas de pobreza doblan al promedio de Chile, pero la actividad económica crece 60%.

26 de noviembre: Corfo evalúa convertirse en aportante directo de los fondos de VENTURE CAPITAL para potenciar emprendimiento innovadores y de

alto impacto.

27 de noviembre: Informe secreto revela que Camilo Catrillanca estaba en la mira de Carabineros

28 de noviembre: Exportaciones de salmones a China y Rusia suben más de 80% en 2018.

Presupuesto 2019: Gastos reservados de carabineros quedan sin monto fijo y Poder ejecutivo estudiará la solución.

29 de noviembre: Empleados del Sector Público deponen movilización y pactan con ministerios de Hacienda y trabajo reajuste real de 0,6%.

Inversión en vivienda e infraestructura subiría 4,6% el próximo año.

30 de noviembre: Extensa formalización de los 4 carabineros imputados por el caso de Camilo Catrillanca.





• El mes de noviembre deja un saldo negativo en términos de aprobación para el Presidente y su gobierno. Fue un mes marcado por el

asesinato de Camilo Catrillanca y por el hecho que, pese a las cifras positivas de aumento en el crecimiento y la inversión, la

percepción sobre la economía no mejoró. Economía y, particularmente el manejo del conflicto en la Araucanía aparecen como justificativos

de su desaprobación en noviembre.

• Hasta ahora, el crecimiento de la economía no se correlaciona con la percepción de mejoras por parte de la ciudadanía ni con la

aprobación a la gestión presidencial. Paradójicamente, de acuerdo a las cifras económicas, los encuestados no sienten que el país esté

creciendo, ni que hayan mejorado las expectativas de encontrar mejores empleos.

• En este contexto, la aprobación al Presidente desciende 6 puntos en tanto que la desaprobación se incrementa en 7, los peores indicadores

en lo que va de su gestión. Y, pese a que son momentos muy distintos del ciclo gubernamental, son cifras muy similares a los con que la

Presidenta Bachelet terminó su segundo mandato.

• La evaluación del gobierno, en su conjunto, es aún más negativa que la del Presidente en noviembre, evidenciando la mala evaluación que la

ciudadanía hizo del manejo gubernamental a partir del asesinato de Camilo Catrillanca por parte de Carabineros. El gobierno baja 9 puntos

su aprobación e incrementa en 11 la desaprobación.

• Este mal manejo afecta negativamente la percepción sobre el rumbo que está teniendo el país: por primera vez en el gobierno de Chile

Vamos este indicador pasa a tener más detractores (que piensan que el país retrocede) que promotores (que piensan que el país avanza).



• EVALUACIÓN CON Y SIN FOTO*: El mes de noviembre, además realizamos un zoom en los políticos menores de 35 años, con el objetivo de indagar

en las figuras que están renovando la política. Los resultados indican que los políticos jóvenes más conocidos por la opinión pública siguen siendo

los que mayor visibilidad tuvieron durante el movimiento estudiantil de principios de esta década: Camila Vallejo, Giorgio Jackson, Gabriel Boric y

Karol Cariola.

• A ellos se les suma el edil de Valparaíso, Jorge Sharp. En términos de aprobación Sharp obtiene la mayoría de las preferencias, seguido por

Vlado Mirosevic (aunque con niveles de conocimiento muy inferiores). Sobre el 60% de evaluación positiva lo siguen otros políticos del Frente

Amplio como Giorgio Jackson y Gabriel Boric, respectivamente.

• Destaca el rápido conocimiento que la diputada Camila Flores ha alcanzado en comparación a otros parlamentarios debutantes.

• También se evidencia que los hombres en general son mejor evaluados que las mujeres entre este grupo de políticos sub 35.

• *Criterio de inclusión: políticos sub 35 con cargo de elección popular con un mínimo de apariciones en TV entre Julio y Septiembre: Dato tomado

de CONECTA MEDIA

• El tablero presidencial no se mueve de manera significativa respecto del mes anterior. Se mantienen Beatriz Sánchez y José

Antonio Kast en el primer y segundo lugar, respectivamente, en menciones espontáneas sobre quién le gustaría que fuera próximo

Presidente.
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* No se muestra % de “no sé”
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

abr-18 22% 10% 4% 3% 6% - 5% 2% 4% - 3%

may-18 16% 14% 5% 2% 5% - 5% 1% 3% 1% 2%

jun-18 16% 10% 6% 2% 8% - 7% 4% 6% 2% 4%

jul-18 20% 7% 6% 6% 5% - 5% 7% 4% 5% 4%

ago-18 14% 7% 4% 5% 5% - 4% 3% 3% 3% 2%

sept-18 10% 9% 3% 4% 6% 3% 5% 1% 3% 2% 3%

Oct-18 11% 8% 3% 3% 5% 2% 2% 4% 2% 4% 3%

Nov-18 12% 8% 5% 5% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 2%

* No se muestra % menores a 2%



*números corresponden a %

*Criterio de inclusión: políticos sub 35 con cargo de elección 
popular con un mínimo de apariciones en TV entre Julio y Septiembre: Dato tomado de CONECTA MEDIA
Conoces o has oído hablar de..? Con y Sin foto

Sin foto 93 84 84 71 62 72 32 35

Con foto 95 89 86 78 70 69 37 33

Sin foto 25 16 17 14 19 17 14

Con foto 28 24 22 18 17 17 14

Camila Vallejo Giorgio Jackson Gabriel Boric Maite Orsini Jorge Sharp Karol Cariola Camila Flores Vlado Mirosevic

Paulina Núñez Diego Schalper Gonzalo Winter Daniella Cicardini Jorge Brito Miguel Crispi Natalia Castillo



* Orden según conocimiento. 

¿Y tu opinión respecto de es…? BASE: quienes conocen a cada persona 1 Criterio selección: conocimiento sobre 35%

-23 -31 -32 -35 -37 -46 -56 -62

77 69 68 65 63 54 44 38

Jorge Sharp Vlado Mirosevic Giorgio Jackson Gabriel Boric Karol Cariola Maite Orsini Camila Vallejo Camila Flores

% Evaluación mala (notas 1 y 2) % Evaluación buena (notas 3 y 4)

586 281 725 706 577 643 760 318Base conocen



* Orden según conocimiento. 

¿Y tu opinión respecto de es…? BASE: quienes conocen a cada persona 1 Criterio selección: conocimiento sobre 35%
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¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera? Muy en desacuerdo, desacuerdo, ni de acuerdo ni 
en desacuerdo, de acuerdo y muy de acuerdo
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valores corresponden a %
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Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción regular
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Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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Índice construido sobre:
- Satisfacción Laboral

- Satisfacción con Círculo Social

- Satisfacción con acceso a servicios culturales y de 

entretención

- Estado de salud actual

- Satisfacción con vida amorosa y en pareja

- Nivel de Felicidad en su vida cotidiana

- Nivel de Seguridad frente riesgos delictuales

- Satisfacción con calidad de vida

- Situación económica personal

- Expectativa de situación económica personal a un año

valores corresponden a %




